

河畅、水清、岸美 湛河源头治理效果明显

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午,冬日暖阳,记者跟随市湛河治理工作指挥部工作人员来到湛河源头的宝丰段和新城段,被这里的冬景深深地吸引。经过两年的治理,湛河源头已基本实现“河畅、水清、岸美”,并成为远近闻名的游玩景点。

在宝丰县周庄镇马起营村,湛源泉、乌龙泉、白龙泉、马蹄泉、起营泉像一条条玉带,镶嵌在村子周围或穿村而过,河道沿岸铺设的景观步道回环迂曲,沿岸栽种的经济林、景观林密密匝匝,一

路上不断有鸟鸣声和着潺潺流水声,让人大饱眼福之福。

“两年前,附近的河道还是淤泥堆积、杂草丛生,现在变得这么美,这要归功于湛河治理工程。”在起营泉附近的河滨游园内晒太阳的马起营村村民宋向珍感慨地说,天好的时候,她经常见到一批一批的游客在村子里赏泉游玩,不少还是从外地来的。

在新城区湛河镇马跑泉村,改造后的马跑泉泉眼保护区——刘秀湖广阔的湖面上碧波粼粼,与湛蓝的天空互相映衬,构成了一幅美丽的画卷。

在毗邻马跑泉村的分水闸游

园内,新城区湛河镇马跑泉小学的30名师生正在观景游玩。此时正是第四节体育课,孩子们在老师的带领下,尽情沐浴着冬日暖阳。

据市湛河治理工作指挥部有关人士介绍,经过两年的治理,湛河源头的6.2公里河道初步实现了“河畅、水清、岸美、生态”。宝丰县还在沿河两岸各50米内建起了护河林带,共栽植580亩核桃树等经济林;河堤风景林带栽植了金丝垂柳、翠竹、黄杨球、斑茅等,不仅改变了当地的生态环境,还给两岸群众带来了不菲的经济收益。该县还沿河修建了2

米宽的林荫休闲道路6200米,对湛河源头马起营村的湛源泉、乌龙泉、白龙泉、马蹄泉、起营泉,依据原始形态进行了硬化、绿化、美化和修复处理,建景观石拱桥4座,5泉分别安装了奇石标志碑,并依据历史和当地传说,分别设立泉名典故标牌;同时在马起营村西南临河处修建了休闲娱乐广场,并利用墙体绘画再现了“乌龙大太白”“马蹄泉溯源”“王莽撵刘秀”等历史传说,提升了该地的文化内涵。

湛河治理进行时

下周一,公租房开始交房 市住房办:申请家庭 请按规定时间前往办理

□记者 巫鹏

本报讯 从下周一起,我市今年第一批公租房开始在市区开源路南段的蓝欣家园公租房小区现场办理交房入住手续。市住房办有关负责人昨天在接受记者采访时提醒,申请家庭请按照《入住通知书》上规定的时间前往办理相关手续。

据介绍,经申报、审核和公示,符合公共租赁住房保障条件的家庭599个,其中申请蓝欣家园公租房小区的522个家庭纳入本次公租房分配范围,其他家庭随后进行分配。目前,市属单位、卫东区、新华区、高新区及各单位的公租房分配已经完成,湛河区今天进行分配。

今天,市属单位已进行房源分配的申报家庭可以到位于市区中兴路南段的市区申报点(联通大厦对面)领取《入住通知书》。在各区、各单位进行申报的家庭,其《入住通知书》由各区、各单位统一到市住房办领取,由各区、各单位进行发放。

该负责人介绍说,公租房租赁合同期限一般为3年,合同期满前需要继续保障的应提出继续申请。未申请或申请后经审核不符合保障条件的应予腾退。此外,提供虚假证明材料等违规申请的;转租、出借公租房和改变公租房结构或用途的;无正当理由连续空置6个月以上的;拖欠租金6个月以上以及在公租房中从事违法活动等违约行为的也应腾退公租房。上述情形退出公租房后,申请人和共同申请人5年内不得再次申请。

本次进行房源分配的蓝欣家园项目是我市重点工程,也是省市保障性安居工程重点项目。根据家庭申报情况,本次统一分配的房源共9栋522套,全部为多层,每套建筑面积为50平方米左右,户型为两室一厅,租金均价为每月4元/平方米。

该负责人提醒,目前公租房申报正常进行,下一批集中受理截止时间为12月20日,符合条件的家庭和已网上申报家庭请抓紧时间到各区、各单位现场申报。



阳光灿烂 琴声悠扬

昨天,市工人文化宫里,温暖的阳光下,市四十三中退休职工刘相林敲击着扬琴。当天,市区又迎来晴好天气,市民纷纷走出家门,享受阳光。

本报记者 李英平 摄

火车站广场 雕塑换新颜

昨天上午,记者在平顶山火车站广场看到,在蓝天的映衬下,整修一新的雕塑显得非常美丽。近日,市园林处对平顶山火车站广场中央的雕塑进行了全面整修,更换了雕像附近破损的地砖,对雕像进行整形、修复和重新喷涂。

本报记者 彭程 摄



温暖订制

有心愿实现,有爱心送出,请拨打
电话4940000或通过晚报QQ800019008。
晚报小微|微信号 pdsxwwl|留言。

心愿实现

好心人伸援手 小姐弟收到新棉袄

□记者 李霞

本报讯 “谢谢,真是太感谢了!”12月2日上午,接过好心人给她的孙子孙女买的新棉袄等衣服时,西市场街道优胜街社区优胜小区的金玉玲感激地说。

今年66岁的金玉玲家生活较为贫困,得知本报正在开展“温暖订制”活动后,她想给孙子孙女要件新棉袄(本报11月26日报道)。

报道刊登后,一位不愿意透露姓名的年轻女士给本报打来电话,详细询问了小姐弟俩的年龄、身高等。12月1日,她将给小姐弟买的新棉袄送到报社,委托记者转交给金大娘。除了新棉衣,这位女士还带来两大包棉衣棉裤。她告诉记者,这些衣服是她刚上高中的女儿,都有八九成新,金大娘的小孙女身高跟她女儿差不多,应该可以穿。

“虽然东西不多,但这是我的一点心意,希望两个孩子能好好学习。”这位女士很心疼小姐弟俩,记者再三询问她的姓名及家庭住址,她说,就称“好心人”吧,别的就不用说了。



新轮椅送到 杨老汉的愿望实现

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 昨天下午,鲁山县残联工作人员带着轮椅和牛奶等物品来到杨得家,实现了杨得的心愿。

鲁山县张官营镇陈营村的杨得今年72岁,因股骨头坏死、心脏病和肩周炎等疾病卧床不起,老伴儿焦梅眼有残疾,用轮椅推着杨得到门外晒太阳。散步是老两口最大的心愿(本报12月2日报道)。

昨天下午,鲁山县残联理事长孙天增致电记者,称他们愿意满足杨老汉的心愿。孙天增又买了牛奶等礼品,与同事一起来到杨老汉家看望,并帮他调试好轮椅(如图)。

昨天上午,鲁山县张官营镇党委书记李新杰听说杨家的困难后也带着两袋面粉、两床被子和500元现金到门外晒太阳。散步是杨得家的心愿。当地民政部门也送去了500元现金。

爱心市民捐款捐物 王金辉兄妹温暖过冬

□记者 王春霞

本报讯 家住湛河区曹镇乡宋寨村的王金辉、王喜梅兄妹俩想要棉衣和棉被的愿望可以实现了。12月1日,晚报刊发因母亲残疾、父亲患病家境困难的兄妹俩的情况后,爱心市民联系晚报为兄妹俩捐款捐物。

爱心市民李先生表示,晚报开展的“温暖订制”活动很好,王金辉、王喜梅兄妹的境况令人同情,他通过微信支付转给记者400元,希望帮助兄妹俩实现心愿。昨天上午,市区东建材市场百年旺门窗的邓平女士提着收拾好的三兜棉衣来到晚报热线办公室,她表示,家中订有晚报,看到王金辉、王喜梅兄妹的心愿后,决定帮帮他们。她说,这些棉服是收拾好的,有大人的也有小孩子的。另外,再捐给他们200元钱,希望他们买新棉衣穿。

昨天下午,记者将600元捐款和衣物转交王金辉的父亲王留新时,他感动地说:“我替孩子谢谢晚报,谢谢好心人!”